

- Государственные символы – знаки государства, объявляющие всем другим государствам мира о самобытности данного государства, о его суверенитете.

# ГЕРБ

Каждое государство должно иметь свой символ — герб. Герб России появился в 1497 г. С тех пор прошло более пятисот лет, но герб России — золотой двуглавый орел — не изменился. Орла венчают три короны — символ единства нашей страны. В лапах он держит скипетр и державу.

◆ Что такое скипетр?

Это украшенный богато жезл — символ власти. Скипетр в современном понимании — знак государственности.

Держава — украшенный шар, знак законности и права.

На груди орла расположен красный щит, на нем серебряный всадник, поражающий копьем дракона. Всадник — знак неустрашимости, торжества добра над злом, истины над ложью.

Что же означает изображение двуглавого орла на гербе России? Единство и независимость страны.

◆ Что означает изображение всадника?

Победу добра над злом!



# Герб Российской Федерации.

- Его описание и порядок официального использования установлены Федеральным конституционным законом "О Государственном гербе Российской Федерации" от 25 декабря 2000 года.
- Герб представляет собой четырехугольный, с закругленными нижними углами, заостренный в оконечности красный геральдический щит с золотым двуглавым орлом, поднявшим вверх распущенные крылья. Орел увенчан двумя малыми коронами и — над ними — одной большой короной, соединенными лентой. В правой лапе орла — скипетр, в левой — держава. На груди орла, в красном щите, — серебряный всадник в синем плаще на серебряном коне, поражающий серебряным копьем черного опрокинутого навзничь и попранного конем дракона.
-

# ФЛАГ

- Трактовка :
- Белый цвет олицетворяет чистоту помыслов, благородность, а также откровенность.
- Синий цвет символизирует величие, верность, целомудрие.
- Красный цвет обозначает отвагу, мужество, смелость и великодушие

- История происхождения флага уходит в XIX век, но ранее его могли установить только на военных кораблях. В большей степени он был образом русского флота. Как только начали происходить географические открытия, флаг начал применяться и на суше. И если ранее на месте открытия ставили памятный крест, то теперь на новых землях стали водружать трехцветный флаг. На протяжении практически 150 лет облик российского флага постоянно менялся.

# Государственный флаг Российской Федерации

- Его описание и порядок официального использования установлены Федеральным конституционным законом "О Государственном флаге Российской Федерации" от 25 декабря 2000 года.
- **Статья 1.** Государственный флаг Российской Федерации является официальным государственным символом Российской Федерации.
- Государственный флаг Российской Федерации представляет собой прямоугольное полотнище из трех равновеликих горизонтальных полос: верхней - белого, средней - синего и нижней - красного цвета. Отношение ширины флага к его длине 2:3.

# ГИМН

- Указом президента РФ от 30 декабря 2000 года утвержден текст гимна, написанный Сергеем Михалковым

Россия - священная наша держава,  
Россия - любимая наша страна.  
Могучая воля, великая слава -  
Твое достоянье на все времена!  
Славься, Отечество наше свободное,  
Братских народов союз вековой,  
Предками данная мудрость народная!  
Славься, страна! Мы гордимся тобой!  
От южных морей до полярного края  
Раскинулись наши леса и поля.  
Одна ты на свете! Одна ты такая -  
Хранимая Богом родная земля!  
Славься, Отечество наше свободное,  
Братских народов союз вековой,  
Предками данная мудрость народная!  
Славься, страна! Мы гордимся тобой!  
Широкий простор для мечты и для жизни  
Грядущие нам открывают года.  
Нам силу дает наша верность Отчизне.  
Так было, так есть и так будет всегда!  
Славься, Отечество наше свободное,  
Братских народов союз вековой,  
Предками данная мудрость народная!  
Славься, страна! Мы гордимся тобой!